Приложение №1
Положение
о проведении областного турнира  по дворовому хоккею с мячом в валенках, который проводиться в рамках проекта

«Валенки, коньки и лед – ЗДОРОВЬЕ молодежи принесет»
среди молодежи.
1. Цели и задачи.
- пропаганда здорового образа жизни, привлечение населения к регулярным занятиям спортом на свежем воздухе в зимний период;
-  развитие и популяризация хоккея с мячом  в Ульяновской области;

- выявление сильнейших  спортсменов для  комплектования  сборных команд и подготовки их к Всероссийским соревнованиям  на призы клуба  «Плетёный мяч»;
- отбор игроков в СДЮСШОР.
2. Время и место проведения.
Турнир проводится  ноябрь 2010г.- март 2011г. на хоккейных кортах Ульяновской области согласно утвержденного календаря игр. Финальные игры в г. Ульяновске пл. им. Ленина.
3. Руководство  соревнований.
Общее руководство подготовкой и проведением  соревнований  осуществляет Департамент  физической культуры и спорта, Департамент по молодежной политике Министерства образования Ульяновской области. Непосредственное проведение соревнований возлагается на УООО « Федерация хоккея с мячом»: Главный судья: Осипов С.Г. 
4. Участники  и условия проведения соревнований.
В соревнованиях принимают участие дворовые команды Ульяновской области. Количество заявленных игроков на одну игру не должно превышать 10 человек, имеющих медицинский допуск и 2-х тренеров. В поле во время матча имеет право находиться в составе одной команды пять игроков и один вратарь. В каждой игре  разрешается замена  всех игроков из числа внесенных  в протокол матча до начала игры. Соревнования проводятся среди молодежи. Соревнования проводятся по правилам игры в мини-хоккей с мячом.
5.Система проведения соревнований.

5.1. Предварительные. Предварительные соревнования должны выявить восемь команд, которые примут участие в финальной части турнира.

5.1.1. Районный этап проводится среди поселений внутри Муниципальных образований области.

5.1.2. Зональный этап проводится среди победителей районных соревнований разбитых на восемь зон, определённых по территориальному принципу.

5.2. Финальные.

5.1. Предварительные.
5.1.1. Районный этап проводится среди поселений внутри Муниципальных образований области. Проведение данного этапа осуществляется главами Муниципальных образований области.  Срок проведения    ноябрь 2010 г. Отчёт о результатах выступлений должен быть предоставлен на следующий день после проведения соревнований  в УООО « Федерация хоккея с мячом» на адрес эл. почты ulbandy@ mail.ru  (для предоставления информации в СМИ и размещения на сайте).
5.1.2. Зональный этап. Проведение данного этапа осуществляется УООО «Федерация хоккея с мячом» и главами Муниципальных образований области определённых по территориальному принципу (согласно пункта 5.1 «Системы проведения соревнований»). Сроки проведения ноябрь-декабрь 2010 г. Отчёт о результатах выступлений должен быть предоставлен на следующий день после проведения соревнований в УООО «Федерация хоккея с мячом» на адрес эл. почты ulbandy@ mail.ru (для предоставления информации в СМИ и размещения на сайте). Зоны названы в честь прославленных хоккеистов и тренеров Ульяновской области:


1зона: Монахов. г. Ульяновск;
2 зона: Куклин. Мелекесский район, Новомалыклинский район,                           г. Димитровград;
3 зона: Живаев. Карсунский район, Сурский район, Вешкаймский район;
4 зона: Васильев. Тереньгульский район, Сенгелеевский район,                           г. Новоульяновск;
5 зона: Рушкин. Цильнинский район, Старомайнский район, Чердаклинский район;
6 зона: Эдукарьянц. Барышский район, Базарносызганский район, Инзенский район, Николаевский район;
7 зона: Мухамедзянов. Павловский район, Радищевский район, Старокулаткинский район, Новоспасский район;
8 зона: Афанасенко. Ульяновский район, Майнский район, Кузоватовский район. 
5.2. Финальные. Финальные соревнования  проводятся 14.12.2010г. в г. Ульяновске на пл. им. Ленина. Соревнования  проводятся по кубковой системе, согласно проведенного жребия.
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Матч за 3-4 места.
6. Судейство и дисциплинарные взыскания.

- Игроки команд должны иметь валенки, клюшки и майки одного цвета.

- Игры обслуживаются на предварительном этапе  двумя представителями команд выступающих друг против друга (по одному с каждой стороны, предварительно ознакомленных с правилами игры в мини - хоккей с мячом) и секретарём, а финальный этап двумя арбитрами в поле и секретарём, назначенными коллегией судей.
- Запрещается бить, замахиваться «с плеча». 
- Главный судья несет ответственность за соблюдение правил допуска к игре и в случае отсутствия  документов, проводится товарищеская игра, а команде нарушившей правила допуска, засчитывается поражение со счетом 0-3;

- В составе команд имеют право участвовать не более двух игроков, проходящих обучение в СДЮСШОР, за нарушение данного регламента засчитывается поражение со счетом 0-3;

- За участие незаявленного или невнесенного в протокол матча игрока до начала игры, команде засчитывается  поражение  со счетом 0-3;

 -Тренеры-организаторы команд несут  ответственность  за не дисциплинированное поведение игроков на стадионе  до начала, во время и после игры.

- Не согласие с решением судьи отражается записью  в протоколе матча, а при необходимости с письменным протестом в главную судейскую коллегию.

- Если игра была прекращена  из-за не дисциплинированного поведения игроков одной из команд, то этой команде засчитывается поражение. Если игра не закончена по вине обоих команд, то поражение засчитывается каждой из этих команд. Продолжительность игры: 2 тайма по 20 мин.
Дисциплинарные меры:

- хоккеист удаляется с поля за технические и игровые нарушения правил на 3 мин.;

-хоккеист, получивший три удаления в течение одной игры, за грубое поведение, нарушение удаляется  с поля до конца матча и не имеет право участвовать в следующей игре;

- хоккеист, удаленный с поля до конца игры, пропускает очередную календарную игру до решения главной судейской коллегии.

Исключительное право на проведение игры или переноса в случае непредвиденных обстоятельств имеет главный судья соревнований.

В случае не прибытия или несвоевременного прибытия команды, судейская бригада может принять меры, только после 30 мин. по истечении официального времени начала матча.

7.Определение победителей.
Победители определяются на предварительном этапе соревнований «Положению» составленному гл. судьей и специалистами Муниципальных образований области. Финальные соревнования проводятся по кубковой системе, согласно проведённого жребия.
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- в случае ничьи пробиваются по 5 пенальти каждой из команд, а при равенстве по одному до забитого пенальти. 
8. Финансирование.
Расходы, связанные с оплатой медработника, доставки команд до места проведения игр осуществляется на Предварительном этапе соревнований - главами Муниципальных образований области. Расходы по награждению и оплате судейства  на предварительном этапе несет УООО « Федерация хоккея с мячом». 
Расходы на Зональном этапе соревнований, связанные с оплатой  доставки команд до места проведения игр осуществляется - главами Муниципальных образований области а расходы по награждению, оплате судейства, медработника несет УООО «Федерация хоккея с мячом». Муниципальное образование, принимающее зональные соревнования должны предоставить медработника и обеспечить безопасность мероприятия. 
Расходы на Финальном этапе соревнований, связанные с оплатой доставки команд до места проведения игр осуществляется - муниципальными образованиями области, а расходы по награждению, оплате судейства, медработника несет УООО «Федерация хоккея с мячом».
9. Награждение.
Команды, занявшие 1,2,3 место на районном, зональном и финальном этапах награждаются медалями, грамотами, кубками и дипломами участников соревнований Министерством образования Ульяновской области и УООО «Федерация хоккея с мячом». 
На каждом из этапов определяются лучшие игроки (нападающий, защитник, вратарь) и награждаются ценными призами и грамотами Министерством образования Ульяновской области и УООО «Федерация хоккея с мячом».

10. Заявка.
Заявки по установленной форме с допуском врача и с указанием цвета формы предоставляются  главному судье  в день проведения соревнований.
УООО «Федерация хоккея с мячом»
Председатель правления
              С.Г. Осипов
