Схема деятельности

по первичной профилактике ПАВ и формированию здорового образа жизни

детей и подростков учреждений образования г. Казани.
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Механизм реализации

Профилактическая работа строиться через проектную деятельность
Главным принципом работы является системность, которая предполагает сотрудничество всех заинтересованных структур. Во всех школах города, УДО назначены ответственные педагоги за координацию работы по профилактике асоциальных явлений и формированию ЗОЖ. В планах образовательных учреждений предусмотрены теоретические и практические мероприятия с учащимися, педагогическими коллективами, родительской общественностью во взаимодействии с ОППН, КДН, СЭС, городским и республиканским центрами по профилактике наркомании, ГЦПБ СПИД и ИЗ, центром планирования семьи, психологами и врачами. Координация данного направления осуществляется зав. метод. кабинетом, методистом ГДДТ им. А. Алиша, координатором по профилактике асоциальных явлений Софьиной Н.А.

В конце августа под руководством зав. Метод. кабинетом на Городском методическом объединение кураторов по профилактике асоциальных явлений районов  планируются  ряд мероприятий по профилактике асоциальных явлений в образовательной среде, в том числе: 
- организация подготовки, переподготовки и   повышения квалификации работников ГДДТ им. А.Алиша, школ и УДОД г. Казани

- обеспечение учебно-методическими пособиями педагогов дополнительного образования Дворца, УДОД районов и школы города; 

 - разработка, издание и внедрение в образовательный процесс учебных программ педагогических коллективов, детских общественных объединений для проведения в образовательных учреждениях антинаркотического просвещения и обобщения опыта работы, 

- пропаганда здорового и безопасного образа жизни;  

- поддержка  экспериментальных учреждений в системе образования, реализующих инновационные программы и проекты по профилактике наркомании среди детей и молодежи;

- организация городских методических объединений: кураторов по профилактике асоциальных явлений районов города, классных руководителей школ, педагогов организаторов школ города, психологов, педагогов дополнительного образования;

- организация: деловых игр, массовых мероприятий, танцевальных марафонов научно-практических конференций, конкурсов, акций, эрудиционов, мозговых штурмов, семинаров, презентаций программ педагогических коллективов по профилактике асоциальных явлений для  детей и подростков, педагогов УДО и школ районов города

- организация антинаркотической работы с родителями (см. ролик «EXIT»)

В каждом учреждении образования выбран лидер движения «Здорового образа жизни» г. Казани  ученик (ца)  9-11 классов, который возглавляет и организует работу в учреждении по данному направлению.

И с начала учебного года начинает свою работу школа актива старшеклассников движения «За здоровый образ жизни» г. Казани (см. презентацию) 
По итогам школы актива:

- Выпускается фото – витрина «Профессиональная организация внеурочного время детей и подростков – это и есть профилактика наркомании». Ежегодно пополняется новой информацией.
Развитие школы актива лидеров движения «За здоровый образ жизни» – это основное направление деятельности. Именно работая и общаясь с детьми и подростками нужно решать данную проблему,  изучая интерес детей. Так рождаются проекты для ребят. Таким образом,  ребята не просто обучаются, они становятся союзниками,  рулевыми проектов, после окончания школы продолжают сотрудничать, становятся ведущими проектов, несмотря на то, что уже обучаются в вузах совершенно по другим направлениям и связаны другой деятельностью. Я принципиально считаю, что массово можно создавать только движение «За здоровый образ жизни» привлекать к интересному время провождения, обучать, как можно проводить дискотеки в клубах, без алкоголя и курения, давая каждому проявить себя в качестве организатора и участника, а так же получить массу удовольствия, ведя здоровый образ жизни.
30 августа на проекте «Здоровая Казань» кураторы районов по данному направлению получают положения проектов на учебный год, график работы городской школы актива,  старшеклассников движения по здоровому образу жизни и даты городских методических объединений педагогов.

С 6 сентября по 26 июня начинает работать городское методическое объединение кураторов по профилактике асоциальных явлений районов города и учреждений образования.

С 12 сентября стартует круглогодичная школа актива старшеклассников движения «За здоровый образ жизни» (В Казани 7 районов города). Каждому району отводиться 1 день В этот день согласно графика по одному старшекласснику (ответственного за данное направление в школьном самоуправлении) приезжают в Кабинет антинаркотического воспитания учреждений образования ГДДТ им. А. Алиша на занятие, которое включает в себя встречу с представителями УФСКН РФ по РТ, врачами эпидемиологами МЗ РТ, психологами, рулевыми проектов (из числа детей), руководителями проектов. Получают городской и республиканский план работы по данному направлению. Школа актива работает до 31 мая. Таким образом, мы привлекаем ребят к данной проблеме, информируем о наших проектах и движениях призываем вести здоровый образ жизни, а специалисты отвечают профессионально на их вопросы. 

В течении года согласно циклограмме в кабинете идут консультации для ребят, педагогов и родителей.

С 25 августа по 21 октября начинается проект  «Смотр кабинетов первичной профилактики ПАВ среди детей и подростков учреждений образования г. Казани.

Смотр проходит в 3 этапа:

1 этап – школьный (август – сентябрь)

2 этап – районный (с 1октября по 10 октября )

3 этап – городской (18 октября – 21 октября)

На городской этап район представляет 1 участника  – победителя районного тура.

Организаторы смотра оставляют за собой право подбора членов жюри. Решения жюри не апеллируются.
Согласно Положению, кабинет является структурным подразделением образовательного учреждения; Кабинет создается для организации и обеспечения в образовательном учреждении комплексной системы первичной профилактики злоупотребления  психоактивными веществами у детей и подростков.  Кабинет выполняет функции координирующего организационно-методического органа, оказывает консультативную, методическую, правовую, а также психолого – педагогическую помощь родителям и учащимся.

 Кабинет по профилактике злоупотребления психоактивными веществами детьми и подростками руководствуется:

Цели:  
- Оказание консультативно-диагностической и социально-правовой помощи,  профессиональная подготовка специалистов

 - Оказание личностноориентированной педагогической, психологической и социальной помощи  

  Задачи кабинета
- Психолого-педагогический анализ, обучение специалистов системы образования, обучение специалистов технологиям инициации,  обучение технологиям наращивания кадрового

Организация деятельности кабинета
- Консультативная помощь,  организационно-методическое обеспечение,  правовая помощь
 Направления деятельности кабинета
  - Психолого-педагогическое помощь и просвещение,  организационно-методическая и консультативная деятельность, профессиональное сопровождение, координация деятельности 

Обеспечение деятельности кабинета
- Создается команда в которую входит: директор школы, зам. директора по воспитательной работе, зав. метод. кабинетом и куратор данного направления, члены школьного самоуправления (ответственные за ЗОЖ в школе), психолог, социальный работник, мед. работник, педагог – организатор, инспектор по делам несовершеннолетних, юрист, представители родительской общественности. 
- Деятельность Кабинета обеспечивается администрацией общеобразовательного учреждения. 
 -Координация деятельности Кабинета по профилактике зависимости от психоактивных веществ у детей и подростков осуществляется соответствующим структурным подразделением районного отдела образования.

- Заседания кабинета проходит не реже 1 раза в четверть. Где происходит: информированность, планирование (перспективное и календарное), ознакомление с нормативно-правовой базой, повышение психолого-педагогической компетенции, обсуждение и утверждение программ альтернативного развития, а также обсуждаются социально – юридические  и медицинские вопросы. Принимаются решения и ведутся протоколы заседания.

Данный проект является ключевым звеном в работе со школами и педагогами. Именно такая деятельность необходима в учреждениях.
Проект акция «Количество свечек зависит только от тебя»

1 декабря Во всемирный день борьбы со СПИДом  проходит Акция «Количество свечек зависит только от тебя»  детей старшего школьного возраста (14-16 лет), обучающиеся в разных кружках учреждениях дополнительного образования,  и формируется сборная команда воспитанников на базе центра внешкольной работы или центра детского творчества района, города (Совместный проект с Республиканским центром профилактики СПИД и ИЗ МЗ РТ).
 1 декабря  в ГТРК «Корстон – Казань»  в диско-зале собираются участники акции на заключительный этап месячника профилактики. Название акции – это бренд (он не меняется), но каждый год есть свой слоган  дня (его нам сообщает Республиканский  Центр профилактики СПИД и ИЗ МЗ РТ) такие как: «Красные тюльпаны»; «Вместе весело шагать по просторам здоровыми и счастливыми»; «Прояви инициативу – стань лидером» и т.д. и это становиться нашей темой. 

           Заключительный этап акции проходит в форме тематической дискотеки. В течении программы идёт электронная игра вопросы в этой игре из пособия «ВИЧ/СПИД/ЗППП: подготовка к безопасным формам поведения» Министерства здравоохранения Республики Татарстан, по которым проходит обучение на классных часах и уроках. Таким образом, учитывая возрастные особенности детей, мы подобрали востребованную форму и с помощью игры информируем детей по данной теме (столь интимной) и даём им возможность самим ответить на вопросы, которые их волнуют, но они в них не очень компетентны. Здесь врачи оказывают профессиональные консультации
 В программу акции входят:

 - представление команд  – из зала (название, слоган дня) - 1мин.

 - танцевальный конкурс - (спортивная зарядка, разминка с залом) -  3мин.

 - Домашнее задание - конкурс обращений к сверстнику «Умей сказать «нет!» - (формат – А3, рамка: левы край – 5 см; правый, верх, низ – 1 см; правый нижний угол – подпись (название команды, центр доп.образования какого района);

 - конкурс слоганов, посвященных ЗОЖ – в течении всего мероприятия.

Критерии оценки конкурсов: Соответствие возрасту; соответствие тематике акции, позитив, массовость исполнения, экипировка.

Проект «PR-проект «Аплодисменты»

Проект  проходит в 4 этапа:

Первый этап -  (районный) заочный представление портфолио в районы – с 1 октября по 15 октября.

Второй этап – (Районная игра в бассейне, ролевая игра, деловая игра) очный.

Третий этап – заочный (городской) представление 1 портфолио - победителя  районного конкурса;

Четвертый  этап  (подведение итогов март, апрель) – городская игра в бассейне сборных команд и команд победителей районных игр.
Участники игры:

Сборные  команды движения за ЗОЖ районов г. Казани

Сборные команды  ДОО районов г. Казани

В первом этапе конкурса участвуют все желающие коллективы, общественные объединения подростков, представляющих общеобразовательную школу или УДОД. Участники представляют в районный оргкомитет портфолио, включающее,  следующие документы:

Программы, пропагандирующие здоровый образ жизни, с приложением материалов, подтверждающих проведение конкретных мероприятий (фотоотчеты,  поощрения, результаты исследований, лучшие сочинения по данной тематике, разработки занятий со сверстниками по профилактике асоциальных явлений, классных часов, родительских собраний, сценарии мероприятий и т.д.) – данные портфолио находятся  в методическом кабинете антинаркотического воспитания учреждений образования г. Казани ГДДТ им. А. Алиша и служат пиаром большой работы по формированию здорового образа жизни учащихся в течении 3-х лет, каждый имеет право выйти или продлить участие.
Второй этап район проводит игру в бассейне на основании городской игры в соответствии с положением или ролевую игру, деловую игру. 

На третьем этапе район представляет в городской оргкомитет (ГДДТ им. А.Алиша. каб.№38, ул. Галактионова, 24) 1 - 2 портфолио победителей первого этапа.

В четвертом (апрель) городском этапе принимают участие сборные  команды из 10 человек учащихся 9-11 классов,  представляющих общеобразовательную школу или УДО, победители третьего этапа.

Городские организации имеют право выдвигать свои команды непосредственно на четвертый этап конкурса.

Четвертый этап  предполагает следующие конкурсы(см. ролик «EXIT»):

· визитная карточка команды  (домашнее задание) -1-2 мин.;

· интеллектуальный конкурс;

· спортивная эстафета;

· соревнования.

При подведении итогов жюри учитывает: сплоченность команды,  артистизм, чувство юмора, общую физическую подготовку, интеллектуальные способности, соответствие выступления тематике мероприятия, внешний вид.
Все команды награждаются грамотами Управления образования и поощрительными подарками, не зависимо от результата, так как цель наша – оздоровление ребёнка и интересное проведение времени, вне уроков, а так же использования в работе формы востребованные детской аудиторией.

Проект «Пятилетка – здоровья»

В основу данного проекта лежит Всероссийский конкурс проектов «Я - Гражданин России», но по теме формирование здорового образа жизни у детей и подростков.

Проходит в 3 этапа:

1.Январь – районные этапы 

2. 2 февраля – городской этап, где ребята вместе с руководителем представляют свои проекты, все участники, взрослое жюри и детское (лидеры движения «За здоровый образ жизни») жюри, задают вопросы по всем пунктам социального проектирования  и уделяют внимание актуальности и реализации проекта. Отбирают самые востребованные. Затем проходят мастер – классы с преподавателями и ребятами, консультации специалистов, для усовершенствования проекта.

 3. 15 марта Лучшие проекты  ребята представляют на «Деловой встрече или встрече за круглым столом» для обсуждения с чиновниками и специалистами разных ведомств (Кабинет министров РТ, МЗ РТ, МОиН РТ, УФСКН РФ по РТ, пресса, зам. мэра города, секретарь антинаркотической комиссии города) для успешной реализации и поддержки молодёжи (см. ролики).

Проект печатной и юношеской прессы «Без права на ошибку»

15 марта стартует проект детской прессы

 Проводится в 3 этапа:

1 этап – районный

2 этап – городской, проводится 15 марта 2012 г. в ГДДТ им. А. Алиша. участвуют  победители районного тура (1, 2, 3 место).

3 этап – итоговый: мастер классы журналистов, филологов, врачей, дизайнеров, верстальщиков.
Рекомендуется избегать употребления изобразительных штампов (перечеркнутых сигарет, шприцев, бутылок, изображения смерти и т.п.).

Требования к представляемым работам:

· Работа может быть представлена как уже существующим периодическим печатным изданием (если оно соответствует «Положению» о конкурсе), так и новым выпуском издания.

· Газеты предоставляются в черно-белом или полноцветном исполнении на бумажном носителе. Формат газеты выбирается произвольно, но должен быть удобным для чтения и для тиражирования (А4, А3, А2).

· По объему издание должно содержать не менее 4 (8 страниц формата А4) и не более 16 полос (страниц) формата А3.

· На первой полосе в шапке газеты необходимо указать название, номер и дату выхода газеты.

· На последней полосе в исходных данных указать: адрес редакции, периодичность выхода и тираж газеты. Так же необходимо указать фамилию главного редактора, дизайнера и членов редколлегии.
· Для образовательных учреждений, не имеющих компьютеров и множительной техники, возможно предоставление газеты в рукописном виде.

· Материалы могут быть представлены как на русском, так и на татарском языках.
Проект «Здоровая – Казань»

1 июня в конце учебного года мы подводим итоги на городском празднике посвящённым «Дню защиты детей».

В детском парке на улице 10.00 начинает работать площадка, где идут  PR-акции по здоровому образу жизни, работа выставки рисунков, побед до 14.00

             11.00 – 11.30  начало работы площадки  (показательные выступления ДЮСШ  № 11 и ГДДТ им. А. Алиша)

             11.30 – 13.00 – работа туристических центров и ДЮСШ районных отделов образования г. Казани (игровая программа для родителей и детей).

             13.00 – 14.00 – Подведение итогов всех проектов за учебный год, награждение грамотами и благодарственными письмами педагогов, родителей для детей бесплатное мороженое.

14.00 – 15.00 праздничный концерт 
В рамках проекта  реализовывалась профилактическая программа для родителей «Путь к успеху», которая включает в себя работу классных руководителей с детьми и родителями, по пособиям утверждённых исполкомом города. 
Проект


для педагогов, родителей, детей и подростков





Здоровая Казань


30.08.








Руле


вые ко-


манд





Здоровая Казань


1.06





Акция старшеклассников 1 декабря





PR проект 


«Аплодисменты»





Работа с УДО


Работа со школами


Работа  с родителями


Работа  с педагогами














�Проект 


«Без права на ошибку»





Работа с родите-лями





Работа с педаго -гами





Работа с учащи -мися








Работа со школами





Работа с заинтересованными организа


циями





Проекты


 для детей и подростков, родителей и педагогов





Городской


Смотр кабинетов профилакти ПАВ среди детей и подростков               








Создание команд рулевых проектов


 из числа старшеклассников





Школа актива движения


«За здоровый образ жизни» и волонтерского движения старшеклассников





ГМО, Семинары-рактикумы, круглые столы, индиви - дуальные, групповые консультации, массовые мероприятия, деловые игры, мозговой штурм, род. Собрания, изд. Работа. Положения





ГДДТ им. А. Алиша


Методист – куратор по  профи-


лактике наркомании и формировании ЗОЖ  детей и подростков УДО и  школ  г. Казани








